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Logaritmusfiggvény: példa
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Logaritmusfuggvény

i hax=10
INTEGRALIS ALAK akkor y = b’
y= b-loga(x) 10 y
GYAKORLATI MEGFONTOLASOK: y= 2I0glo(x)

* azalap célszer(ien 10 (olykor e vagy 2)
¢ harogzitjik az alapot, akkor ez

. X} 7 . . 7 L4
Logaritmusfliiggvény: linearizacio
grafikus linearizacié 4
abrazold y-t x (logos skélan) fliggvényében: y
a kapcsolat linedrisnak ldtszik,
de valdjaban logaritmusos marad

w

y = 2log,4(x)

madositani fogja a szorz6 paramétert a
kovetkezd azonossag szerint:

b-log,(x)=b/log,,(a)-log(x) =b’-log,,(x)

flggd flggetlen

VALTOZOK: ey A
valtozd valtozd

A
y =b’-log,,(x)

PARAMETEREK: 520720
paraméter

5 10 15 X 20

INTEGRALIS ALAK

y = b logy(x) SR

,DIFFERENCIALIS” ALAK

Ay ~ Ax/x
A fligg6 valtozo abszolut megvaltozasa

aranyos a fliggetlen valtozo relativ
megvaltozasaval

aritmetikus linearizacio . _
abrazold y-t log(x) fiiggvényében: y =2x
a kapcsolat valdban linedris log(x)
0




Fliggvények osszefoglalasa

LINEARIS FUGGVENY
Ay ~ Ax
A flgg6 véltozé abszolut megvaltozasa

ardnyos a fliggetlen valtozé abszolut
megvaltozasaval

EXPONENCIALIS FUGGVENY

Ay/y ~

A fligg6 valtozo relativ megvaltozasa
ardnyos a fliggetlen valtozé abszolut
megvaltozasaval

yvs. X logy vs. x
Linearizacio
y vs. logx logy vs. logx
LOGARITMUSFUGGVENY HATVANYFUGGVENY
Ay ~ DAx/x Ay/y ~ Dx/x

A fliggd valtozo abszolut megvaltozasa
aranyos a flggetlen véltozé relativ
megvaltozasaval

A fligg6 valtozd relativ megvaltozasa
aranyos a fuggetlen véltozé relativ
megvaltozdséval

Differenc'élés ntegral példa
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1 1 1

2 4 3 2
3 9 5 2
4 16 7 2
5 25 9 2
6 36 11 2
7 49 13 2
8 64 15 2
9 81 17 2
10 100 19 2

Differencial és integral: példa
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Derivalt: érintbmeredekség

differenciahanyados: differencialhanyados:

Ay/Dx A N d dy/dx

szel6meredekség érintémeredekség




Integral: gorbe alatti terilet
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Differencial és integral: példa

0 0 10

0
1 5 10 10
2 20 20 10
3 45 30 10
4 80 40 10
v
x = Av-At/2 - terilet = ut
X Av
tana=a=Av/At - meredekség = gyorsulas
[
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Miben segit neklink a statisztika?

A statisztika az adatok gy(ijtésével, rendszerezésével,
elemzésével és kovetkeztetések levondsdaval foglalkozik

Leird statisztika ——— 5 Kdvetkeztetd statisztika

Determinisztikus torvényszer(iségek - tokéletes predikcio
Torvényszeriségek <

Stochasztikus torvényszeriiségek - bizonytalansag

A statisztikai valtozok tipusai |.
Els6 megkozelités

statisztikai
véltozé
kvalitativ kvantitativ
(kategorialis) (numerikus)
nominalis ordinalis diszkrét folytonos
(nincs rangsor) (van rangsor) (,,szamlalt”) (,mért”)
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Az adatok Osszetétele

Kumulativ gyakorisagi eloszlas
Hany elem kisebb, mint egy adott x érték?

Az adatok Osszetétele

Az adatok Osszetétele

Adatok




kumulalt gyakorisag (n)

Kumulativ gyakorisagi eloszlas
Hany elem kisebb, mint egy adott x értek?

A fliggvényérték n-fitartrj

Integraldiszkriminacios eloszlas

Hany elem nagyobb, mint egy adott x érték?
Adatok

1 — kumulalt gyakorisag (n)

Integraldiszkriminacios eloszlas

Hany elem nagyobb, mint egy adott x érték?
Adatok

Gyakorisagi eloszlas

Hany elem esik egy Ax szélességli osztalyba?
Adatok




Gyakorisagi eloszlas
Hany elem esik egy Ax szélességli osztalyba?

@ )
A a Delta jelentése:
differencia

Adatok

1)
2)

Az adatok szemléltetése I.

Az adatok egyszerdi listdzdsa

A gyakorisdgok tabldzatos 6ssze-
foglaldsa

listdzds:
minden vizsgalat
eredményét felsoroljuk

(abszolut) gyakorisag:
az adott kimenetellel végz8dé vizsgalatok
szédma

4 — abszolUt gyakorisag (An) és  [osime |aao |y o \ssorid_ gtor_
o0 . s 10 149 s 28] 0.14]
© relativ gyakorisag (An/n) h | el 9 T —r
— . ’ 7 7 7 31A
S — kvalitativ valtozok esetén a o =
v s oes 4|B 159 /
[} kategoriak adottak [Excel: 5[A 13 . =
6[A 153 relativ gyakorisag:
%) =DARABTELI() vagy =COUNTIF() 70 2 az adott kimenetel
I l I fuggvény] gz :39 adatokon beliili aranya
testmagassag (x) - kvanhta/h.v,valtozok ’eseten -
a kategoriakat (osztalyokat) obsza) | (sbsza) EEra
YrH osztélyok felsd  |gyakorisdg gyakorisdg. relativ | gyakorisdg: | gyakorisdg-
magunk definidljuk [Excel: outivok iy htira ahorise  [sirisé |sardség
=GYAKORISAG() vagy =FREQUENCY() [ms<xztio 110 0
I o e 10 51
fluggvény is hasznalhatd)] T20<xs 130 5025
— T <1 5 Gis
=S " ) 00 gyakorlsagsurust.eg (An/Ax) 10sxsl I El =
| és relativ gyakorisags(ir(iség fnang = - QEI fél
w ([An/n]/Ax) EErrie) 2 3] & —
200<x<210 310 1] 1 0005
T g
Osszeg 200 200 1

Az adatok szemléltetése llI.

4) A gyakorisdgok dbrdzoldsa kvantitativ vdltozo esetén (hisztogram)

Az adatok szemléltetése II.

3) A gyakorisagok dbrdzoldsa kvalitativ vadltozo esetén

Gyakorisagi ,eloszlas”

Relativ gyakorisagi , eloszlas”

100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210

Koleszterinszint [mg/dL]

110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210
Koleszterinszint [mg/dL]

Relativ gyakorisag \ normalds az adatok szamara (n)
(abszolit) |relativ 0 A (Abszolut) gyakorisagi eloszlas Relativ gyakorisagi eloszlas
vércsoport  |gyakoriség  |gyakoriség 2% 222 — z60 _ 030
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% 60 E 03 g s gorbe allatti teri{llgt: i 0.03 ( giirbe'alatti te(ﬁ!et: )
£ 2.2 g\ 3 abszolut gyakorisag = relativ gyakorisag
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fiiggd valtozé: fiiggetlen valtozo: fiiggd valtozo: fiiggetlen valtozé: v% % 0.00
(abszolt) gyakorisag e [ Crefit relativ gyakorisag nomindlis kategorisk 2 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210 = 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210
(kategoria ,tengely”) =

(kategodria ,tengely”)

Koleszterinszint [mg/dL]

Koleszterinszint [mg/dL]




